
16/10/2025

Εορτασμός της ανακομιδής των Ι. Λειψάνων του 
Αγίου Καλλινίκου στην Έδεσσα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Με πολλή επισημότητα τελέσθηκε, στις 14 Οκτωβρίου, στον 
Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Σκέπης Εδέσσης, ο Αρχιερατικός 
Εσπερινός επί τη μνήμη της Ανακομιδής των ιερών λειψάνων 
του αγίου Καλλινίκου Επισκόπου Εδέσσης. Προηγήθηκε η 
υποδοχή της τιμίας κάρας του Αγίου, η οποία μεταφέρθηκε εν 
πομπή από το ιερό παρεκκλήσιο του Μητροπολιτικού 
οικήματος, όπου φυλάσσεται. Χοροστάτησε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ 
συγχοροστατούντος του Θεοφ. Επισκόπου Αλμωπίας κ. 
Στεφάνου.
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Κήρυξε ο Σεβασμιώτατος ομιλώντας βιωματικά, αφού γνώρισε και συνανεστράφη 
με τον άγιο Καλλίνικο. Τόνισε τις πολλές αρετές του, και πρωτίστως την 
αφιλαργυρία και ακτημοσύνη του. Ο Άγιος δεν ήθελε ποτέ να κρατάει χρήματα. 
Τον μισθό του τον σκόρπιζε εξ ολοκλήρου σε ελεημοσύνες. Δίδασκε επίσης στους 
ιερείς του να είναι προσεκτικοί στο ζήτημα των χρημάτων όπως και στα ηθικά 
θέματα. Ήταν πραότατος. Δεν κρατούσε ποτέ κακία σε κανέναν. Όταν οι πλησίον 
του τον προέτρεπαν να τιμωρήσει συγκεκριμένα πρόσωπα, που τον συκοφαντούσαν 
συστηματικά, ο Άγιος πάντοτε αρνείτο και επαναλάμβανε την φράση· «θα λαλήσει 
ο Ουρανός».

Αγαπούσε την ευπρέπεια του οίκου του Κυρίου. Στις Ακολουθίες ποτέ δεν 
συνομιλούσε, αλλά ήταν όλος δοσμένος στα τελούμενα. Αυτό ζητούσε και από 
τους κληρικούς του. Όταν τους έβλεπε να συνομιλούν στο ιερό, δεν τους μάλωνε, 
αλλά περιοριζόταν στο να λέγει με νόημα· «Κύριε ελέησον!» Ο Σεβασμιώτατος 
ολοκλήρωσε τον λόγο του προτρέποντας τους πιστούς να επικαλούνται συνεχώς 
τον Άγιο στην ζωή τους, διότι έχει πολλή αγάπη και πολλή παρρησία στον Θεό.

Την ημέρα της εορτής, Τετάρτη 15/10, τελέσθηκε ο Όρθρος και η πανηγυρική Θ. 
Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου Εδέσσης και 
συλλειτουργούντος του Θεοφιλεστάτου.
Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος επισήμανε ότι οι διωγμοί των χριστιανών, οι 
οποία άρχισαν από τον 1ο μ.Χ. αιώνα, δεν οφείλονταν σε αντικειμενικούς λόγους, 
αλλά σε δαιμονική παρακίνηση. Αυτό όμως συμβαίνει και όλες τις εποχές. Ο 
διάβολος, ακόμη και όταν δεν υπάρχουν κανονικοί διωγμοί, φέρνει διαφόρους 
πειρασμούς στους πιστούς. Τέτοιους πειρασμούς δέχθηκε και ο άγιος Καλλίνικος 
από διάφορες κατευθύνσεις. Τους αντιμετώπιζε με σιωπή και ελπίδα στην θεία 
παρέμβαση. Γι᾿ αυτόν τον λόγο και εμείς, τόνισε, τους αναπόφευκτους πειρασμούς 
που δεχόμαστε στη ζωή μας, θα πρέπει να τους αντιμετωπίζουμε ακολουθώντας 
το παράδειγμά του, με υπομονή και την προσδοκία του ελέους του Θεού.

Στον πάνδημο εορτασμό μετείχε μεγάλος αριθμός κληρικών της Ι. Μητροπόλεως 
καθώς και κληρικοί από την εκκλησία της Κύπρου και την Ι. Μητρόπολη Βελγίου. 
Τις αρχές εκπροσώπησαν ο Δήμαρχος της πόλεως, ο Αντιπεριφερειάρχης Πέλλας, ο 
Στρατηγός Διοικητής της 2ης Μεραρχίας, ο Αστυνομικός Δ/ντής Πέλλας και άλλοι 
εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και φορέων. Πλήθος πιστών συνέρρευσε στον ιερό 
ναό προκειμένου να τιμήσει τον εν αγίοις Ποιμενάρχη του, να προσκυνήσει τα ιερά 
λείψανά του και να εκζητήσει τις άγιες πρεσβείες του.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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